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 بارم متن سوالات  ردیف

1 

 جاهای خالی را با عبارت های مناسب پر کنید.

 دو گزاره در ..................... حالت دارای ارزش نادرست است.ترکیب شرطی الف( 

, 𝑎}مجموعه  ب( 𝑏 , 𝑐 , 𝑑 , 𝑒} دارای ................... زیرمجموعه سره ناتهی است. 

𝑝نقیض گزاره پ(   ∧ ~𝑞  .گزاره ..................... است 

 ........... عضو استسکه دارای ........... 3تاس و  2فضای نمونه ای پرتاب  ت(

1 

2 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.

𝑝~یک گزاره دلخواه باشد، گزاره  qیک گزاره درست و  pاگر  الف( ⇒ 𝑞 همواره درست است. 

𝐴)حاصل ب(  − 𝐵)′  برابر است با𝐴′ ∪ 𝐵′ . 

 .ظاهر شدن عددی مرکب برابر استدر پرتاب یک تاس سالم، احتمال ظاهر شدن عددی اول با احتمال پ( 

𝑝(𝐵دو پیشامد ناسازگار باشند آن گاه:  Bو  Aاگر ت(  − 𝐴) = 𝑝(𝐵) − 𝑝(𝐴)  

1 

3 

 در سوالات چهار گزینه ایی زیر، گزینه مناسب را انتخاب کنید.

𝑝 گزارهالف(  ⇒ ~𝑞 با کدام گزاره زیر هم ارزش است؟ 

1) 𝑝 ∨ 𝑞                                2) ~𝑝 ∨ ~𝑞                               3 )𝑝 ∨ ~𝑞                                4 )~𝑝 ∨ 𝑞 

𝑝~ گزاره ارزش( ب ⇔ ~𝑞  در چند حالت درست است؟ 

1) 4                                   2) 3                                     3) 2                                     4 )1 

   ؟چند عضو دارد Aواحد افزایش می یابد. مجموعه  48اضافه کنیم، تعداد زیرمجموعه های آن  Aاگر دو عضو به مجموعه  (پ

1 )4                                  2 )5                                     3 )6                                     4) 7 

 در یک خانواده سه فرزندی، احتمال این که جنسیت فرزندان یکی در میان باشد چقدر است؟ (ت

1) 1
8

                                 2 )3
8

                                       3) 1
4

                                     4 )1
2

 

2 

4 

 ارزش)درست/ نادرست( گزاره های زیر را مشخص کنید.

2)الف(  < 3) ∧ (4 + 3 = 10)                            

5)ب(  > 1) ∧ ((−3)2 + 9 = 0)  

𝑛∀ {مجموعه اعداد اول}پ(  ∈ 𝑁; (2𝑛 + 1) ∈  

 مربع کامل است. 64فرد باشد آن گاه  6ت( اگر عدد 

1 

 



 

 

5 

 نقیض گزاره های زیر را بنویسید.

 عددی اول است. 51عددی گنگ است یا  𝜋الف( 

 عددی گنگ است. 2√عددی اول است و  2ب( 

 مربع کامل است. 49عددی فرد باشد آن گاه  31پ( اگر 

𝑥∃ت(  ∈ 𝑅 ;  𝑥2 < 0  

1 

6 

گزاره ای دلخواه باشد، ارزش هریک از گزاره های مرکب زیر را مشخص  rگزاره ای نادرست و  qگزاره ای درست و   pاگر 

 کنید.

                                                                                                                                          (𝑝 ∧ 𝑞) ⇔ (~𝑝 ∧ 𝑟) الف( 

 

                                                                                                                                     (𝑝 ⇒ 𝑞) ⇔ (~𝑞 ⇒ ~𝑝)  ب( 

  

1 

7 

 درستی هم ارزی مقابل را با استفاده از جدول ارزش گذاری نشان دهید.      
                                                                                                                            (𝑝 ⇒ 𝑞) ≡ (~𝑞 ⇒ ~𝑝)   
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عضوی  6عضوی چند برابر تعداد زیرمجموعه های  5زیرمجموعه سره است. تعداد زیر مجموعه های  127دارای  Aمجموعه 

 است؟

 

 

 

25/1 

9 

𝐴اگر   = {2, 𝑥 + 2𝑦 ,4}    و𝐵 = {4 , 5 , 𝑥 − 𝑦}     و𝐴 = 𝐵   مقادیر ،x  وy  .را حساب کنید 

 

 

 

1 

 



 

 

10 

 جموعه ها ثابت کنید:با استفاده از جبر م
                                                                                                                                 (𝐴 ∩ 𝐵′) − (𝐵 − 𝐴) = 𝐴 − 𝐵 

 

 

 

 

 

5/1 
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𝐴اگر  = 𝐵و   [1,4) =  مجموعه های زیر را مشخص کنید.  {2,3}

𝐵( الف × 𝐴                                                               ب )𝐴2  

 

 

 

 

 

 

1 

12 

 الم را پرتاب می کنیم. مطلوب است محاسبه احتمال این که:دو تاس س

 باشد. 5مجموع اعداد رو شده برابر الف( 

 

 

 ب( دو عدد رو شده متوالی باشند.

 

 

5/1 

13 

احتمال این  نفره انتخاب می کنیم. 6به طور تصادفی یک تیم والیبال یه یازدهم، دانش آموز پا 5دانش آموز پایه دهم و  4ز ا

 نفر پایه یازدهم باشد چقدر است؟ 4نفر از آن ها پایه دهم و  2که 

 

 

 

 

25/1 
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 Cبرابر باشد و احتمال برد هرکدام از آن ها دو برابر برد  Bبا  Aباهم مسابقه می دهند. اگر احتمال برد  Cو  Bو  Aسه دونده 

 برنده شوند چقدر است؟ Cیا  Bباشد، احتمال این که 

 

 

 

 

1 

15 

 فرزندی، می دانیم که فرزند اول دختر است. احتمال این که حداقل یکی از آن ها پسر باشد چقدر است؟ 3در یک خانواده 

 

 

 

 

 

1 

16 

𝑝(𝐴) 2/0  به طوری که Sونه ای دو پیشامد از فضای نم Bو  Aاگر  𝑝(𝐵) 22/0و   = 𝑝(𝐵 7/0و   = ∣ 𝐴) ، آن گاه حاصل  =

𝑝(𝐵′ ∣ 𝐴′) .را حساب کنید 
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 صبح 10:30 :  ساعت برگزاری یازدهمپایه تحصیلی : 

 دقیقه 100 : مدت زمان امتحان  ریاضی رشته تحصیلی :
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 بارم  راهنمای تصحیح سوالات ردیف

𝑝~ (           پ(25/0)   30 (          ب( 25/0) یک الف( 1 ∨ 𝑞  (25/0)1 (25/0) 288 (             ت 

 1 (25/0(         ت( درست  )25/0درست   )نا(        پ( 25/0درست   )نا(         ب( 25/0الف( درست   ) 2

 2 ( 5/0)    3(         ت( گزینه 5/0)    4(         پ( گزینه 5/0)      3(           ب( گزینه 5/0)  2  الف( گزینه 3

 1 (25/0(         ت( درست  )25/0(        پ( نادرست   )25/0(         ب( درست   )25/0الف( نادرست   ) 4

5 

 (25/0عددی اول نیست. ) 51عددی گنگ نیست و 𝜋الف( 

 (25/0عددی گنگ نیست. ) 2√عددی اول نیست یا  2ب( 

 (25/0مربع کامل نیست. ) 49عددی فرد است و  31پ( 

𝑥∀ت(   ∈ 𝑅 , 𝑥2 ≥ 0         (25/0 ) 

1 

6 

                    (𝑇 ⇒ 𝐹) ⇔ (𝑇 ⇒ 𝐹)                                   ب((𝑇 ∧ 𝐹) ⇔ (𝐹 ∧ 𝑟)           الف( 
                                𝐹 ⇔ 𝐹                                                               𝐹 ⇔ 𝐹      

                           (5/0  )T                                                           (5/0      )T   
1 

7 

 

 

 

 

                                      (25/0(                     )25/0(             )25/0(     )25/0(    )25/0(    )25/0) 

(~𝑞 ⇒ ~𝑝) (𝑝 ⇒ 𝑞) ~𝑞 ~𝑝 q p 
T T F F T T 
F F T F F T 
T T F T T F 
T T T T F F 

5/1 

8 

128=1+127     ←      𝑛 = 7   ←    2𝑛 = 128      (5/0) 

                                                                                                       (75/0 )             
(

7
5)

(
7
6)

=
21
7

= 3 
25/1 

9 
                                           {

𝑥 + 2𝑦 = 5
𝑥 − 𝑦 = 2     →     {

𝑥 + 2𝑦 = 5
−𝑥 + 𝑦 = −2       →     3𝑦 = 3     → 𝑦 = 1      ,        𝑥 = 3                             

                                          (25/0(                )25/0(                                            )25/0(                            )25/0) 
1 

10 
              (75/0)       (𝐴 ∩ 𝐵′) ∩ (𝐵 − 𝐴)′ = (𝐴 ∩ 𝐵′) ∩ (𝐵 ∩ 𝐴′)′ = (𝐴 ∩ 𝐵′) ∩ (𝐵′ ∪ 𝐴) 

   (75/0)= (𝐴 ∩ 𝐵′ ∩ 𝐵′) ∪ (𝐴 ∩ 𝐵′ ∩ 𝐴) = (𝐴 ∩ 𝐵′) ∪ (𝐴 ∩ 𝐵′) = (𝐴 ∩ 𝐵′) = 𝐴 − 𝐵 
5/1 

 



 

 

11 

 ( نمره5/0هر شکل) 

                                                    

 

 

 

1 

12 
  (5/0)            𝑛(𝑆) = 62 = 36    →   𝐴 = {(1,4), (2,3), (3,2), (4,1)}     → 𝑝(𝐴) =

𝑛(𝐴)

𝑛(𝑆)
=

4
36

=
1
9

          )الف  (25/0)   

         (75/0       )𝐵 = {(1,2), (2,3), (3,4), (4,5), (5,6)}      →    𝑝(𝐵) =
𝑛(𝐵)

𝑛(𝑆)
=

5
36

 
5/1 

13 
                                                                                                        

(
4
2)×(

5
4)

(
9
6)

=
6×5
84

=
30
84

            

                                                                                                   (25/0(      )25/0(        )75/0) 
25/1 

14 
               (5/0)            𝑝(𝐴) + 𝑝(𝐵) + 𝑝(𝐶) = 1         →    2𝑥 + 2𝑥 + 𝑥 = 1      →    5𝑥 = 1    → 𝑥 =

1
5

  

                                                                                                 (5/0)          𝑝({𝐵 , 𝐶}) = 2𝑥 + 𝑥 =
2
5

+
1
5

=
3
5

 
1 

15 
        (75/0)           𝑆′ = {(𝐷 − 𝐷 − 𝐷), (𝐷 − 𝐷 − 𝑃), (𝐷 − 𝑃 − 𝐷), (𝐷 − 𝑃 − 𝑃)} فضای نمونه ای کاهش یافته 

                                                                                                               (25/0)       =
3
4

 احتمال حداقل یک پسر 
1 

16 

                             (5/0)                  7
10

= 𝑝(𝐵 ∣ 𝐴) =
𝑝(𝐵∩𝐴)

𝑝(𝐴)
=

𝑝(𝐵∩𝐴)

0/2
         → 𝑝(𝐵 ∩ 𝐴) =

7
10

×
2

10
= 0/14                                 

                                           (5/0)                    𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑝(𝐴) + 𝑝(𝐵) − 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) =
2

10
+

22
100

−
14

100
=

30
100

 

 

                                      (1)                𝑝(𝐵′ ∣ 𝐴′) =
𝑝(𝐵′∩𝐴′)

𝑝(𝐴′)
=

𝑝(𝐴∪𝐵)′

1−𝑝(𝐴)
=

1−𝑝(𝐴𝑈𝐵)

1−0/2
=

1−0/30
0/8

=
0/7
0/8

=
7
8
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